

教宗梵蒂冈圣伯多禄 大殿主持国际圣体大 会闭幕和圣体年揭幕 弥撒大典

教宗若望保禄二世十月十七日
下午在梵蒂冈圣伯多禄大殿主
持第四十八届国际圣体大会闭
幕和圣体年揭幕弥撒大典。

2004年10月22日

梵蒂冈电台讯，2004年10月19日

本届国际圣体大会在墨西哥的瓜达拉哈拉城举行，圣座国际圣体大会委员会主席汤姆各枢机主教以教宗特使身份前往主持。十七日下午教宗主持的这台弥撒与墨西哥进行了电视联播。

教宗在弥撒讲道中，开门见山引用玛窦福音第二十八章二十节记载的耶稣的话说：“我同你们天天在一起，直到今世终结”。接着又说：“此时此刻我们聚集在耶稣圣体台前，格外生动的体验到耶稣所许诺的话的真理：他和我们在一起！”。

本届圣体大会的主题为“圣体圣事是新千年的光与生命”。關於光，教宗说：“人的心需要光，因为人心被罪恶所重压，遭受各式各样的痛苦所考验，经常迷失方向，疲惫不堪。世界也需要光，新千年代开始之际，世界便遭到暴力、恐怖主义和战争所蹂躏，寻求和平之路遥远，艰困难及”。教宗继续说：“圣体圣事是光！在成为耶稣圣体圣血的？酒形象

中，的确是他，复活的主在开启人的心智，让人认出他来，一如他在分饼时让厄玛乌路上的两位门徒认出他来一样。在这聚餐的喜乐中，我们重温十字架的牺牲，体验天主无限的爱，并感到蒙邀在当代世人之间散布基督之光”。

關於生命，教宗说：“有什麼会比生命更令人期望？可是人类这个普遍的渴望却越来越受到越多的威胁，例如不尊重人生任何阶段的生命，对忍挨饿和生活落後的人漠不关心，为强者的自私自利、私欲偏情效犬马之劳的科学研究”。教宗继续说：“我们不能忘记人不仅仅靠面包而生活，我们也需要从天而降的活面包生活。耶稣就是这个面包，以他为食物来滋养自己，意味着接纳天主的生命，接受爱和分享的逻辑”。

最後，教宗谈到圣体年说：“我愿意今年特别奉献给耶稣圣体。事实上每天，尤其是每个星期主日，纪念主耶

稣复活的日子，教会都过着这个奥迹的生活。然而，在这圣体年中，基督信徒团体都受邀请更有意识、更活泼生动、更热心的参与弥撒圣祭，延长朝拜圣体的时间，对贫弱者表达更多的友爱关怀之情”。教宗强调：“圣体圣事是共融的泉源和表现，是传教的原则和计画”。

教宗结束他的讲道说：“主啊，就如福音中的那两位门徒一样，我们请求你和我们一起留下来吧！”。

讲道结束时，教宗宣布下届国际圣体大会将於二零零八年在加拿大魁北克城举行。